

KESERŰ GYÖKEREK

Flórián Tibor új verseskötete

Mindig csodálkozom, ha Flórián Tibor, a halkszavu költő megjelenik köztünk, önző, tülekedő, önérdekeket kergető, káromkodó, dúhaj, zajongó halandók között. Mi dolga neki mivelünk? Az ő helye ott van a „rügynyitó tavaszi szélben”, ahol a „levelek mély szaga, vizek párája” lehelik rá „a titkot, az ősi törvényt”, a „felhők súhanó lépteink nyomában a fűvön”, ahol „a fák szaladnak a folyó két oldalán, versenyezve, hogy közülük ki éri el hamarabb a

napot...” Ott az ő helye sziklák és vizek között, virágos réteken, szóval a verseiben, melyek többsége ezekről beszél.

Flórián Tibor szelid tekintetű, magas, törékeny alkatu férfi, az Assisi Szent Ferencek fajtájából, aki a madarakkal és őzekkel társalog és embertársainak azt mondja el, amit erdei barátaitól hall.

Most megjelent „Keserű gyökerek” című verseskötete, amely immár a hetedik a sorban, de az első Amerikában, összefoglalása azoknak a titkoknak, amelyeket a Természet sugott a fülébe, amióta erdélyi otthonát elhagyva a világban bolyong.

Boldogság itt az emigrációban olvasni olyan tisztacsengésű szép magyar beszédet, amilyen például „Ütközet után” című verséből kihallatszik, amelyben a legavatottabb művészek ecsetjére méltó megragadó hűséggel fest meg egy, mondhatnám goethei hangulatot a vihar utáni tájban:

Amer. Magyar
világ
1975 Jan. 11.

ekönyvtár

A csillagok arany szegei mögött
hidegen kavarog a végtelenség,
hallom az éjszaka üvöltését,
az eget is vérrel keresztelték.
Szikla-állásaikban törött szuronnal
térdelnek a törpe fenyők,
törzsükben örökre elnémultak
a hegyek,
a rohanó felhők fölött
zászlók tépett rongyai
lengenek.

Ismétlem, csak példának idéztem e rövid verset,
de mellé írhatnánk még jó néhány hasonlót, bizonyítá-
sát, ha helyem engedné.

Flórián Tibor költő a javából, akit számon kell
tartani. Írásai békés, embertársait és az emberlakta
tájat szerető vándor olykor kesernyés hitvallásai.
Vándoré, aki New England rengetegeinek hatalmas
fái alatt tovább álmodik az emlékebe süllyedt magyar
Felvidék és Erdély nagyüstökű bölcs tölgyeiről, legé-
nyes jegenyéiről és piperkóc nyirfáiról. Néha már
szinte hinné és hitetné is, hogy az egész nem is
valamely zúrós álom felelőtlen játéka, hanem azonos
valóság. S már-már szívesen tévészené a Connecticut
Rivert a Szamossal, amely ott hömpölygött valamikor
a kertje alatt. Így felejtene, ha tudná, elbujdosott ha-
záját és elkószált gyermekkorát, amelyeket oly sokáig
aggódomba várt vissza.

*

Az Ősze András művészi rajzaival diszitett szép
könyv ára 6.50 dollár. Megrendelhető a következő
címen: Tibor Florian, 3 Mountain View Dr., New
Milford, Conn. 06776

Márer György

